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Ο ρκίστηκε ο διαβόητος κος Τράμπ 
ως νέος πλανητάρχης και έστειλε 

σαφέστατο μήνυμα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, αφού δεν κάλεσε κανέναν 
υψηλόβαθμο αξιωματούχο στην τε-
λετή, εξαιρουμένης της εγγονής του 
Μουσολίνι και μερικών άλλων αναλό-
γου φυράματος.  Εντάξει ήταν ξεκάθα-
ρη η προσβολή, αλλά μικρό το κακό. 
Έμαθα ότι τα καναπεδάκια που σερβί-
ρανε στο μπουφέ δεν τρωγόσανε και 
τα ποτά νερωμένα και ζεστά.
Δεν ξέρω τι θα κάνουν στις Βρυξέλλες 
αλλά προτείνω στη δική μας τελετή 
‘ενθρόνισης’ του δικού μας προέδρου, 
να καλέσουμε τη Μισέλ Ομπάμα έτσι 
για να τους τη σπάσουμε!!!

Π ρώτη κίνηση του πλανητάρχη 
ήταν να δώσει αμνηστία σε όλους 

τους καταδικασμένους οπαδούς του, 
ανεξαρτήτως ποινής.
Αυτά βλέπουν και κάτι δικά μας αστέ-
ρια που σβήνουν καμιά κλίση ή απο-
τρέπουν κανένα αυτόφωρο σε βαφτι-
στήρι, άντε και κανένα κρυφό διορισμό  
και νομίζουν ότι παίζουν τη εξουσία 
στα δάχτυλα.
Πάρτε μαθήματα γατάκια!!!

Ε πόμενη κίνηση του πλανητάρχη 
να διώξει όλους τους μετανάστες. 

Εδώ αρχίσαν τα δύσκολα. Όχι τους 
Ινδούς, κατέθεσε ένσταση ο συν-πλα-
νητάρχης, είναι καλοί κομπιουτεράδες 
και κυρίως πολύ φθηνότεροι από τους 
γηγενείς.   
Αυτό μου θύμισε έναν δικό μας θε-
ολόγο που, σε άρθρο του σε τοπική 
εφημερίδα, είχε ζητήσει να απελαθούν 
όλοι οι μετανάστες, εκτός από τις γυ-
ναίκες που ξεσκατίζουν τους γέρους 
μας. Αυτές μπορούσαμε να τις διώξου-
με μετά το θάνατο των γερόντων.
Σιγά μην τους αφήσουμε να αλλοιώ-
σουν το χριστιανικό μας Ντι-Εν-Ει!!!

Σ ε μια δίκη για μοιχεία ρωτήθηκε 
ο μάρτυρας αν είδε τους κατη-

γορούμενους σε ‘περίπτυξη΄. «Κύριε 
πρόεδρε εγώ είδα να γδύνονται και 
να ξαπλώνουν στο κρεβάτι, αλλά 
μετά έσβησαν το φως και δεν είμαι 
σίγουρος τι επακολούθησε». Οπότε 
αθώα τα πουλάκια μου. Γιατί σας τα 
λέω τώρα αυτά; Γιατί κάτι μηνύσεις 
για τις περίφημες παρακολουθήσεις 
αρχειοθετήθηκαν και δεν ασκήθηκαν 
διώξεις, επειδή η αρμοδία δικαστική 
αρχή απεφάνθη ότι δεν αποδείχτηκε η 
ενοχή των εμπλεκομένων και άλλωστε 
δεν προέκυψε και κανένα πρόβλημα 
εθνικής ασφάλειας ή υπονόμευσης 
του δημοκρατικού πολιτεύματος.
Σιγά  η στάξει η ουρά του γαϊδάρου 
επειδή ο ηγεμών παρακολουθούσε τη 
μισή Ελλάδα. Αλλοίμονο!!!

Μ ε μεγάλες συγκεντρώσεις, στο 
κάλεσμα των ‘συγγενών των θυ-

μάτων των Τεμπών’,  σε όλη την Ελλάδα 
και σε αρκετές πόλεις του εξωτερικού, 
θύμισαν οι πολίτες στην κυβέρνηση ότι 
τα εγκλήματα και η προσπάθεια συγκά-
λυψης, δεν ξεχνιούνται εύκολα. Ήλπιζα 
ότι η κυβέρνηση θα έπαιρνε το μήνυμα 
και θα το κατανοούσε σωστά. Μετά την 
περίφημη συνέντευξη του πρωθυπουρ-
γού μας αμφιβάλλω τα μάλα!!! 

Γ ια σχέδιο επιστροφής στη δραχμή 
κατήγγειλε την αντιπολίτευση ο 

κυβερνητικός εκπρόσωπος.  Μάλλον 
στον ύπνο του θα το είδε, αλλά μεταξύ 
μας ούτε με το ευρώ είδαμε προκοπή. 
Πρόσεχε κύριε εκπρόσωπε γιατί λέγε- 
λέγε μπορεί κάποιοι ψηφοφόροι σας 
να νοσταλγήσουν τη δραχμή και να 
τους χάσετε. Είναι σαν την πρώτη αγά-
πη, ποτέ δεν την ξεχνάς!!!

Κ υκλοφοριακές αλλαγές στους 
δρόμους στο Βραχάτι υλοποίησε 

η δημοτική αρχή.  Και για να ενημε-
ρωθούμε δημοσίευσε ένα θολό χάρτη 
που για να τον διαβάσεις και να τον κα-

τανοήσεις θέλεις αφενός ειδική εκπαί-
δευση αφετέρου μεγεθυντικό φακό.
Τα συγχαρητήριά μου κε δήμαρχε στις 
υπηρεσίες σας και σε σας προσωπικά, 
για τον ελαφρύ   τρόπο που μας ανα-
κοινώσατε ένα σοβαρότατο θέμα!!!

Α υτή η μόδα να κρατάς την ανα-
πνοή σου πέρα από τις δυνάμεις 

σου (challenges στο Τικ-Τοκ), που έχει 
στείλει κάμποσα νεαρά παιδιά στο 
νοσοκομείο, καταντάει γελοία. Κάθε 
τόσο διαβάζουμε για καινούργια θύ-
ματα. Κάποιος πρέπει να ενημερώσει 
τα παιδιά ότι υπάρχουν καλύτεροι τρό-
ποι διασκέδασης  (Εντελώς μεταξύ μας 
κι εγώ το έκανα στην προ-εφηβική μου 
ηλικία και χωρίς Τικ-Τοκ, αλλά μην το 
πείτε πουθενά και εκτεθούμε)!!!

Μ ας άφησε χρόνους ένας σπου-
δαίος ιεράρχης και άνθρωπος, ο 

Αλβανίας Αναστάσιος, Τον μνημονεύω 
επειδή, κατά τη γνώμη μου, ήταν από 
τους ελάχιστους ιεράρχες που δίνουν 
αξία στο λειτούργημά τους.  Αυτό που 
έχω σαν απορία (μόνιμη) είναι γιατί 
όταν φεύγει ένας κοινός θνητός λέμε 
‘απεβίωσε’ η απλά ‘πέθανε’ και όταν 
φεύγει ένας ιερωμένος λέμε ‘εκοιμή-
θει’. Ας με ενημερώσει κάποιος!!!

Μ ποϊκοτάζ στην αγορά έκαναν οι 
Κροάτες καταναλωτές για να δι-

αμαρτυρηθούν για την ακρίβεια που 
απασχολεί και αυτούς. Η εκδήλωση είχε 
μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή και το 
μήνυμα εστάλη αρμοδίως. Φαίνεται ότι 
σε κάποιες χώρες λειτουργεί η ‘Κοινωνι-
κή Αντιπολίτευση’, γιατί σε κάποιες άλλες 
κοιμόμαστε τον ύπνο του δικαίου!!!

Λ.Σ. (30/01/2025)

Δ ιαβάζω σε διάφορα άρθρα στο διαδίκτυο, που ασχο-
λούνταν με την περίφημη ορκωμοσία του πλανητάρ-

χη μας, για την εξαιρετική εμφάνιση της κας Μελανί και ιδιαί-
τερα για το διαβόητο καπέλο της. 
Δε μπορώ να καταλάβω γιατί σε όλους άρεσε και μόνο σε 
μένα φάνηκε αισθητικά απαράδεκτο.
Βεβαίως πρέπει να είναι πολύ καλό και χρή-
σιμο το καλοκαίρι στην παραλία, για 
προστασία από τον ήλιο, αλλά σε 
κλειστή αίθουσα χειμωνιάτικα θα 
έλεγα αταίριαστο. 
Επειδή η κα Τράμπ δεν είναι 
άσχετη με τη μόδα και το καλό 
ντύσιμο, παραξενεύτηκα και το 
έψαξα.
Πολιτικοί ήταν τελικά οι λόγοι που 
φόρεσε αυτό το έκτρωμα.
Θα μου πείτε τι σχέση έχει η πολιτική με 
τα καπέλα.
Έχει και παρα-έχει.
Ο πολυχρονεμένος μας πλανητάρχης θέλησε να στείλει ένα 
σαφέστατο μήνυμα σε όλο τον πλανήτη και βρήκε αυτόν τον 
εύσχημο διπλωματικά τρόπο.

Η αλήθεια είναι ότι η δυστυχής κυρία αντέδρασε στη αρχή, 

αλλά τα επιχειρήματα του πλανητάρχη ΄ήταν ακλόνητα και 
την έπεισε.
«Dear, τι είναι αυτό το πράγμα; αν το φορέσω θα μοιάζω σαν 
το Ζορό σε νέες περιπέτειες, θα με θάψουν οι κακόγλωσσοι».
«Μελανί θα το φορέσεις και θα πεις κι ένα τραγούδι αλλιώς 

σε χωρίζω και παντρεύομαι τη Μόνικα, που είναι ει-
δικευμένη στους προέδρους. Όσο για τους 

κακόγλωσσους άφησέ το επάνω μου».
Τι να έκανε κι αυτή, συμφώνησε.

«Εντάξει Ντόναλντ να το φορέσω, 
αλλά ποιο είναι το μήνυμα που 
τσαμπουνάς;».
«Θα τους καπελώσω όλους, 
απάντησε μεγαλοφώνως».

Όπου καπελώνω σημαίνει «επι-
βάλλω την άποψή μου σε κάποιον 

ή εκμεταλλεύομαι ό,τι κάνει προς 
όφελός μου»

«Θα το καταλάβουν λες Ντόναλντ ή να το ανακοι-
νώσεις και δημόσια;»
«Θα το καταλάβουν Μελανί και όσοι δεν το καταλάβουν κακό 
της κεφαλής τους».
Εγώ πάντως αυτό κατάλαβα, για τους υπόλοιπους θα δούμε 
σύντομα!!!

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com
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7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ
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ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – Προσώπου
• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά
• Χριστουγεννιάτικα
• Είδη πάρτυ

Μεγάλη ποικιλία από: • Αξεσουάρ 
Κινητών

• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια

• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop
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Επίσκεψη Περιφερειάρχη Πελοποννήσου και 
Δημάρχου Σικυωνίων σε δύο κρίσιμα έργα

Δ ύο κρίσιμα έργα επισκέφθηκαν 
την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου ο 
Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου, Δημήτρης Πτωχός και ο 

Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Σταμα-
τόπουλος. Κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψης, οι δύο άνδρες επιθεώρησαν την 
πρόοδο των εργασιών και συζήτησαν 

θέματα που αφορούν τη διαχείριση των 
υδάτινων πόρων, τόσο στην αρδευτική 
χρήση όσο και στην αντιπλημμυρική 
προστασία.

Αρχικά, επισκέφθηκαν τη «δέση» 
στην Κοινότητα Αρχαίας Σικυώνας 
(Βασιλικού), όπου ξεκίνησαν εργασίες 
καθαρισμού και συντήρησης του αρδευ-

τικού συστήματος του ΑΟΣΑΚ. Το έργο, 
προϋπολογισμού 50.000 ευρώ, περι-
λαμβάνει τον καθαρισμό του κεντρικού 
αύλακα από τη «δέση» έως το σημείο 
διαχωρισμού Σικυώνας-Βόχας, καθώς 
και την απομάκρυνση φερτών υλικών 
από κεντρικούς και δευτερεύοντες αύ-
λακες. Σημαντικό στοιχείο της επίσκε-

ψης ήταν ο έλεγχος των εγκαταστάσεων 
μερισμού και κατανομής του νερού που 
προέρχεται από τον Ασωπό και τη Στυμ-
φαλία, οι οποίες, παρά τη σημασία τους, 
παραμένουν ανενεργές για δεκαετίες, 
ενώ την ίδια στιγμή οι αγρότες της περι-
οχής αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλή-
ματα λειψυδρίας.

Περιφέρεια

Δημήτρης Πτωχός-Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Τάσος Γκιολής-Δημήτρης Πτωχός-Περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Τάσος Γκιολής-
αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Σπύρος Σταματόπουλος - Δήμαρχος αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Σπύρος Σταματόπουλος - Δήμαρχος 
Σικυωνίων, Αθηνά Κόρκα-Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού κατά την Σικυωνίων, Αθηνά Κόρκα-Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού κατά την 
επίσκεψή τους στη "δέση" Βασιλικού.επίσκεψή τους στη "δέση" Βασιλικού.
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Επανεμφάνιση του λύκου στην Πελοπόννησο

Στη συνέχεια, ο Περιφερειάρχης και 
ο Δήμαρχος επιθεώρησαν το έργο απο-
κατάστασης και διαμόρφωσης της κοί-
της του ποταμού Κύριλλου στο Κιάτο, 
προϋπολογισμού 295.000 ευρώ. Το έργο 
περιλαμβάνει την επισκευή της παραλι-
ακής γέφυρας και παρεμβάσεις για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση της περιο-
χής, ενώ ταυτόχρονα αναμένεται να συμ-
βάλει και στην αισθητική αναβάθμιση 
της παραλιακής ζώνης, ενισχύοντας την 
τουριστική ανάπτυξη. Σημειώνεται ότι 
το έργο αποτελεί χαρακτηριστικό παρά-
δειγμα αποτελεσματικής συνεργασίας 
μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου, καθώς 
οι μελέτες και οι αδειοδοτήσεις υλοποι-
ήθηκαν από τον Δήμο Σικυωνίων, ενώ η 
χρηματοδότηση και η εκτέλεση πραγμα-
τοποιούνται από την Περιφέρεια.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε κλί-
μα αμοιβαίας εκτίμησης και συνεργα-
σίας, με κοινές δηλώσεις που τόνισαν τη 
σημασία της αγαστής σύμπραξης μεταξύ 
πρώτου και δεύτερου βαθμού αυτοδιοί-
κησης για την υλοποίηση ουσιαστικών 
έργων υποδομής που βελτιώνουν την 
καθημερινότητα των πολιτών. 

Σ υνεδρίασε την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου η Κεντρι-
κή Επιστημονική Επιτροπή υπό την προεδρία 
του κ. Ευάγγελου Γκουντούφα, Προϊστάμενου 
της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού 

Περιβάλλοντος της Γενικής Γραμματείας Δασών του 
Υ.Π.ΕΝ., με θέμα τη λήψη άμεσων μέτρων για την απο-
τελεσματική αντιμετώπιση περιστατικών προσέγγισης 
άγριας πανίδας, όπως η αρκούδα, σε κατοικημένες 
περιοχές.

Στη συνεδρίαση δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση, έπειτα 
από έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικο-
νομίας και Κτηνιατρικής, κ. Σπύρου Ζαχαριά, στην επα-
νεμφάνιση του λύκου σε δύο περιοχές της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου: την Αλαγονία του Δήμου Καλαμάτας 
και τα Πίσια του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – 
Αγίων Θεοδώρων.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης υπογραμμίστηκε η 
ανάγκη εκπόνησης ενός ολοκληρωμένου Σχεδίου Δια-
χείρισης του λύκου στην Πελοπόννησο, που θα λαμβά-
νει υπόψη τόσο την προστασία του είδους όσο και την 
ασφάλεια των κατοίκων. Επιπλέον, εξετάστηκε η δυ-
νατότητα δημιουργίας ομάδων άμεσης παρέμβασης με 

τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, όπως 
τοπικές αρχές, επιστήμονες και περιβαλλοντικές οργα-
νώσεις, για την καλύτερη διαχείριση των περιστατικών.

Στο πλαίσιο της συζήτησης αποφασίστηκε η διοργά-
νωση ενημερωτικής σύσκεψης στην Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου, με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση των 

τοπικών κοινωνιών και τη συνεργασία όλων των αρ-
μόδιων φορέων για την αντιμετώπιση του φαινομένου.

Η εμφάνιση του λύκου στην Πελοπόννησο αποτελεί 
ένα ζήτημα που συνδέεται άμεσα με τη διατήρηση της 
βιοποικιλότητας αλλά και την ανάγκη προστασίας των 
κατοίκων και των παραγωγικών δραστηριοτήτων.

Περιφέρεια

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Συνεδρίαση για μέτρα διαχείρισης και προστασίας με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Πελοποννήσου



Στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής και της υπο-
στήριξης των εκπαιδευτικών δομών της περιοχής, η 
Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Βέλου-
Βόχας, κ. Ελευθερία Παπαλέκα, πραγματοποίησε συνά-
ντηση με τις κοινωνικές λειτουργούς του Εργαστηρίου 
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) Κορίνθου, κ. Μαρούλα Γκίκα και κ. Γωγώ 
Ρόντου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέμα-
τα που αφορούν την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας 
για το έργο του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Κορίνθου, την εξωστρέφεια 
του σχολείου και τις δυνατότητες περαιτέρω συνεργα-
σίας με τον Δήμο Βέλου-Βόχας. Το Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Κορίνθου 
είναι ένα επαγγελματικό σχολείο που απευθύνεται σε μα-
θητές και μαθήτριες με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι 
οποίοι μπορούν να εγγραφούν εφόσον έχουν ολοκληρώ-

σει την Πρωτοβάθμια Γενική ή Ειδική Εκπαίδευση και 
έχουν σοβαρές μαθησιακές δυσκολίες που έχουν διαπι-
στωθεί από το αρμόδιο ΚΕΔΔΥ.

Η συνάντηση αυτή εντάσσεται στις πολλαπλές δράσεις 
της Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου 
Βέλου-Βόχας, η οποία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη στή-
ριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, στην ενίσχυση των 
εκπαιδευτικών δομών ειδικής αγωγής και στην προώ-
θηση πρωτοβουλιών που αναδεικνύουν το σημαντικό 
έργο που επιτελείται σε αυτές.

Ο Δήμος Βέλου-Βόχας προσβλέπει στην ανάπτυξη 
περαιτέρω συνεργειών με δομές όπως το Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 
Κορίνθου, με στόχο τη βελτίωση της εκπαίδευσης και της 
κοινωνικής ενσωμάτωσης των μαθητών που φοιτούν σε 
αυτό, συμβάλλοντας στην προβολή και την αναγνώριση 
του πολύτιμου έργου του σχολείου στην τοπική κοινωνία.
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Δήμος Βέλου-Βόχας: Ενίσχυση της Τεχνικής 
Υπηρεσίας με δύο νέες μηχανικούς

Σ ε μια σημαντική πρόσληψη δύο 
έμπειρων μηχανικών προχώ-
ρησε ο Δήμος Βέλου-Βόχας 
πριν λίγες μέρες. Οι κυρίες 

Μαρία Μελέτση και Βασιλική Κλήμη 
εντάσσονται στην Τεχνική Υπηρεσία ως 
ειδικές συνεργάτιδες του δημάρχου 
Βέλου-Βόχας, Θανάση Μανάβη απο-
δεικνύοντας με αυτόν τον τρόπο, την 
προτεραιότητα που θέτει ο δήμαρχος 
στην αναβάθμιση και στελέχωση των 
δημοτικών υπηρεσιών με εξειδικευ-
μένο προσωπικό.

Η πρόσληψη των δύο μηχανικών 
έρχεται σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη στιγ-
μή για τον δήμο, ο οποίος βρίσκεται 
στη διαδικασία υλοποίησης ενός φιλό-
δοξου τεχνικού προγράμματος για το 
2025. Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στη 
βελτίωση των υποδομών, την αναβάθ-
μιση των δημοτικών έργων και, κατ’ 
επέκταση, στη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των πολιτών. Με την εμπειρία και 
την τεχνογνωσία που διαθέτουν οι δύο 
μηχανικοί (Πολιτικός και Τοπογράφος 
Μηχανικός) αναμένεται να ενισχυθεί 
σημαντικά η οργάνωση και η διαχείρι-

ση των έργων, καθώς και η καλύτερη 
επίβλεψη της υλοποίησής τους.

Τήρηση προεκλογικών δεσμεύσεων
Προεκλογικά αλλά και μετεκλογικά 

ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης 
Μανάβης είχε επανειλημμένα δηλώσει 
ότι η ενίσχυση της Τεχνικής Υπηρεσίας 
είναι μέρος μιας ευρύτερης πολιτικής 

αναβάθμισης του δημοτικού ανθρώ-
πινου δυναμικού. Η στρατηγική αυτή 
στοχεύει όχι μόνο στην εξασφάλιση της 
καλύτερης δυνατής υλοποίησης των 
έργων, αλλά και στη δημιουργία ενός 
περιβάλλοντος όπου η αποτελεσματι-
κότητα και η προώθηση των έργων θα 
είναι βασικές αρχές. Μέσω της πρό-
σληψης ειδικευμένων μηχανικών, δια-

σφαλίζεται ότι οι τεχνικές και οργανω-
τικές ανάγκες του δήμου καλύπτονται, 
ενώ ταυτόχρονα δημιουργούνται οι βά-
σεις για την εξασφάλιση καλύτερων και 
μεγαλύτερων χρηματοδοτήσεων για τα 
επερχόμενα έργα.

Με το βλέμμα στο μέλλον
Σε μια εποχή όπου οι απαιτήσεις για 

ποιοτική διαχείριση των δημοτικών 
έργων αυξάνονται συνεχώς, ο Δήμος 
Βέλου-Βόχας δείχνει μια ξεκάθαρη 
στρατηγική προσανατολισμένη στο 
μέλλον. Με την ενίσχυση της Τεχνικής 
Υπηρεσίας, ο δήμος όχι μόνο επιδιώκει 
την καλύτερη επίβλεψη και διαχεί-
ριση των επερχόμενων έργων, αλλά 
και την ενεργή συμμετοχή της τοπικής 
κοινότητας σε ένα πρόγραμμα που θα 
αφήσει θετικά αποτυπώματα για τις 
επόμενες γενιές. Η επένδυση σε εξει-
δικευμένο ανθρώπινο δυναμικό είναι 
ένα σαφές μήνυμα δέσμευσης του Θα-
νάση Μανάβη προς την πρόοδο και την 
ανάπτυξη, καθιστώντας τον Δήμο Βέ-
λου-Βόχας παράδειγμα προς μίμηση 
στην περιοχή.

Η ενίσχυση αυτή έρχεται σε μια ιδιαίτερα σημαντική στιγμή, καθώς ο δήμος υλοποιεί  
ένα φιλόδοξο τεχνικό πρόγραμμα για το 2025

Δήμοι
Συνάντηση με τις κοινωνικές λειτουργούς του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Κορίνθου
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Υπερψηφίστηκε 
το Τεχνικό Πρόγραμμα για το 2025 

Ποιος είναι ο σχεδιασμός της Δημοτικής Αρχής για τα έργα 
που θα γίνουν τη νέα χρονιά

Η
συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κορινθίων 
στις 27 Ιανουαρίου 2025 
αφορούσε την ψήφιση του 
Τεχνικού Προγράμματος 

του Δήμου για το 2025. Το πρόγραμμα 
εγκρίθηκε από τις παρατάξεις Πνοή Δη-
μιουργίας και Συμμαχία Πολιτών, ενώ 
καταψηφίστηκε από την Πράσινη Πόλη 
και την Πολιτική Διέξοδο. Ο Δήμαρχος 
Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης παρουσία-
σε τα έργα που υλοποιήθηκαν το 2024, 
καθώς και τον σχεδιασμό για το 2025, 
επισημαίνοντας ότι σημαντικά έργα θα 
κατατεθούν σε διαφορετικές φάσεις 
μέσα στη χρονιά.
Έμφαση δίνεται στις μελέτες, καθώς η 
ετοιμότητα για προγράμματα χρημα-
τοδότησης αποτελεί προτεραιότητα. Οι 
χρηματοδοτήσεις ανέρχονται σε 150 
εκατομμύρια ευρώ, καλύπτοντας και τα 
Νομικά Πρόσωπα του Δήμου. Παράλ-
ληλα, η Δημοτική Αρχή επιλέγει διαγω-
νιστικές διαδικασίες αντί για απευθείας 
αναθέσεις, ώστε να διασφαλίζεται η δι-
αφάνεια και η συνολική θεώρηση των 
έργων.
Στα αθλητικά έργα, οι αναπλάσεις γη-
πέδων Κορίνθου, Αθικίων και Ξυλοκέ-
ριζας καθυστέρησαν λόγω ενστάσεων, 
αλλά αναμένονται εξελίξεις μέσα στο 
2025 για τις αθλητικές εγκαταστάσεις 
σε Άσσο, Αρχαία Κόρινθο και Χιλιομό-
δι. Επίσης, στην Καλιθέα - Συνοικισμό 
σχεδιάζονται νέες αθλητικές υποδομές, 
περιλαμβάνοντας τένις, ποδόσφαιρο και 
πιθανώς κλειστό γυμναστήριο ή κολυμ-
βητήριο.
Σε πολεοδομικά θέματα, προχωρά η 
Πράξη Εφαρμογής της Αγίας Άννας – 
Συνοικισμού, ενώ τροποποιήσεις στο 
ΓΠΣ θα επιτρέψουν έργα όπως το ειδι-
κό νηπιαγωγείο στην παραλία Καλάμια 
και οι μονάδες αφαλάτωσης σε Κεχριές, 
Άσσο - Λέχαιο και Κανταρέ.

Στον τομέα ύδρευσης και αποχέτευ-
σης, προχωρά το αποχετευτικό Άσ-
σου-Λεχαίου-Βόχας, το οποίο θα επα-

ναδημοπρατηθεί σύντομα, καθώς και το 
αποχετευτικό παραλιακού Σαρωνικού. 
Επικαιροποιούνται επίσης μελέτες για 
Τενέα, Αθίκια και Κόρφο. Αντισταθμι-
στικά έργα προγραμματίζονται για Αγγε-
λόκαστρο, Κόρφο, Σοφικό και Αγιονόρι.
Στα σχολικά έργα, προχωρά η επανέ-
νταξη του Δημοτικού Σχολείου Αρχαίας 
Κορίνθου στο ΕΣΠΑ, ενώ ολοκληρώνο-
νται οι βρεφονηπιακοί σταθμοί Αθικίων, 
Αγίου Γεωργίου και Σοφικού. Το Μου-
σικό Σχολείο βρίσκεται σε καλό στάδιο 
κατασκευής, ενώ αναζητείται χρηματο-
δότηση για τον εξοπλισμό του. Για το Γυ-
μνάσιο - Λύκειο Λεχαίου, αναμένονται 
εξελίξεις σε επίπεδο χρηματοδότησης.

Δημόπρακτος, Περιάνδρος
Όσον αφορά τους φορείς Δημόπρακτος 
και Περίανδρος, έχουν αναλάβει δύο 
σημαντικά έργα που αφορούν την προ-
μελέτη της Δημοτικής Αγοράς και του 
Πολιτιστικού Κέντρου Μικρασιατικής 
Μνήμης. Επίσης, ολοκληρώνονται προ-
μελέτες για ενεργειακά έργα, καθώς και 
το σχέδιο ανάπλασης του παραλιακού 
μετώπου Κορίνθου - Λουτρακίου. Στο-
χεύεται επίσης η ένταξη της Κορίνθου 
στις 30 κλιματικά ουδέτερες πόλεις, κάτι 
που θα επιτρέψει νέες χρηματοδοτήσεις.
Τέλος, στα έργα αστικής ανάπτυξης, 
προχωρά η ανάπλαση της παραλίας 
Καλάμια, με διαγωνισμό για την πρώτη 
φάση της ανάπλασης και προγραμματι-
σμό επέκτασης. Σύντομα θα υπογραφεί 
η σύμβαση για την ανάπλαση της πλα-
τείας Δικαστικού Μεγάρου, ενώ προχω-

ρούν εργασίες στον παλιό σιδηροδρομι-
κό σταθμό και η κυκλοφοριακή μελέτη 
της πόλης. Εξελίξεις υπάρχουν και για 
το νέο θέατρο στα Εξαμίλια, το Δημοτι-
κό Θέατρο «Θωμάς Θωμαΐδης» και τη 
συντήρηση των νεκροταφείων. Επιπλέ-
ον, αναμένονται δράσεις για τα ΚΕΠ, το 
Open Mall, τα δασικά μονοπάτια και τα 
αντιπυρικά έργα.
Κλείνοντας την εισήγησή του ο Δήμαρ-
χος Κορινθίων επανέλαβε για μια ακό-
μα φορά πως όλα όσα περιλαμβάνονται 
στο πρόγραμμα της Πνοής Δημιουργίας 
θα πραγματοποιηθούν, παρά το γεγονός 
πως οι προσφυγές δημιουργούν καθυ-
στερήσεις. «Αλλά εγώ δεν κάνω πίσω, 
δεν καταλαβαίνω τίποτα. Ας κάνουν ό,τι 
θέλουν, πάλι φίλοι θα είμαστε. Οι εργο-
λάβοι την δουλειά τους κι εμείς την δικιά 
μας…». 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

Π.Ε.Ο. ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΠΑΤΡΩΝ 108

ΒΡΑΧΑΤΙ
ΤΗΛ.: 27410 51862, ΚΙΝ.: 6984 186818

E-MAIL: evzorbas@gmail.com
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ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
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Εκπαιδευτικές δράσεις 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
στα Μουσεία της Κορινθίας

Δήμος Σικυωνίων: Με μεγάλη 
συμμετοχή ολοκληρώθηκε 

η δωρεάν μέτρησης οστικής 
πυκνότητας Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας 

συνεχίζει δυναμικά και το 2025 
τις εκπαιδευτικές της δράσεις, 
προσφέροντας μοναδικές εμπει-

ρίες γνώσης και δημιουργικότητας στους 
μικρούς μαθητές. Στόχος αυτών των προ-
γραμμάτων είναι να φέρουν τα παιδιά σε 
επαφή με την ιστορία, την αρχαιολογία και 
τον πολιτισμό με έναν βιωματικό και δια-
δραστικό τρόπο.

Στις 22 και 23 Ιανουαρίου, το Αρχαιολογικό 
Μουσείο Αρχαίας Σικυώνας φιλοξένησε το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Τί να μαγειρέψω 
σήμερα;" υπό την καθοδήγηση της Δρ Αρχαι-
οβοτανολογίας Κυριακής Τσίρτση. Το πρό-
γραμμα παρακολούθησαν συνολικά 70 μα-
θητές από Δημοτικά Σχολεία της Κορινθίας, 
οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις 
διατροφικές συνήθειες της αρχαιότητας, τα 
υλικά που χρησιμοποιούσαν οι αρχαίοι Έλ-
ληνες στην καθημερινή τους διατροφή και τις 
τεχνικές μαγειρέματος της εποχής.

Οι δράσεις της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Κορινθίας δεν σταματούν εδώ! Στην Αρ-
χαία Σικυώνα συνεχίζεται το εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα "Μία μέρα στο Μουσείο: όταν ο 
Λύσιππος έχει κέφια!!", το οποίο επιδιώκει 
να μεταφέρει τους μαθητές στην εποχή του 
μεγάλου γλύπτη Λυσίππου, αναδεικνύοντας 
το έργο του και τη σημασία της τέχνης του 
στην αρχαιότητα. Μέσα από δημιουργικές 
δραστηριότητες, τα παιδιά θα ανακαλύψουν 
την αξία της γλυπτικής και τη συμβολή της 
στην κατανόηση του αρχαίου ελληνικού πο-
λιτισμού.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα της Εφο-
ρείας Αρχαιοτήτων Κορινθίας αποδεικνύ-
ουν τη σπουδαιότητα της πολιτιστικής εκ-
παίδευσης και της επαφής των παιδιών με 
την ιστορία μέσα από βιωματικές δράσεις. 
Με πρωτοποριακές ιδέες και αφοσίωση, η 
Εφορεία συνεχίζει να μεταλαμπαδεύει τη 
γνώση, διατηρώντας ζωντανή την πολιτιστι-
κή κληρονομιά του τόπου μας.

O Δήμος Σικυωνίων και το ΚΕΠ Υγείας στο πλαίσιο εφαρμογής προ-
γραμμάτων προληπτικής ιατρικής σε συνεργασία με το Ελληνικό Διαδημο-
τικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων, διοργάνωσε από τις 28 έως τις 30 Ιανουαρίου 
2025 δωρεάν μέτρηση οστικής πυκνότητας, με σκοπό την πρόληψη και την 
έγκαιρη διάγνωση της οστεοπόρωσης. Οι μετρήσεις πραγματοποιήθηκαν 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Κιάτου και εξετάστηκαν συνολικά 151 γυναίκες εκ 
των οποίων 94 είχαν μέτρηση εντός των φυσιολογικών ορίων, 56 άτομα 
είχαν οστεοπενία και 1 οστεοπόρωση.

Ο δήμαρχος Σικυωνίων κ. Σπύρος Σταματόπουλος δήλωσε: «Η υλοποί-
ηση του Προγράμματος Μέτρησης Οστικής Πυκνότητας ολοκληρώθηκε με 
επιτυχία στον Δήμο Σικυωνίων, καταγράφοντας μεγάλη συμμετοχή γυναι-
κών της ευρύτερης περιοχής μας. Η θερμή ανταπόκριση επιβεβαιώνει τη 
σπουδαιότητα της πρόληψης στην υγεία και ενισχύει την απόφασή μας να 
οργανώνουμε και να στηρίζουμε τέτοιες δράσεις που προάγουν την προλη-
πτική ιατρική. Ευχαριστούμε θερμά το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών 
Πόλεων για τη στήριξη και την άριστη συνεργασία. Ο Δήμος Σικυωνίων θα 
συνεχίσει να επενδύει σε πρωτοβουλίες πρόληψης και ευαισθητοποίησης, 
γιατί η προστασία της υγείας είναι δικαίωμα και ευθύνη όλων μας».
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Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΒΑΣ: 
Προϋπολογισμός με 
κακοδιαχείριση και 
αυξήσεις δημοτικών τελών - 
Γιατί καταψηφίσαμε

“Καινά δαιμόνια” 
στην επικοινωνία

Η παράταξη Ορίζοντες Δημιουργίας 
φέρνει κάτι νέο στην επικοινωνία με 
τους Δημότες, ανοίγοντας έναν άμεσο 
και ξεκάθαρο δίαυλο ενημέρωσης.
Ξεπερνώντας τις τυπικές ανακοινώ-
σεις και τις κλειστές συνεδριάσεις, 
μιλάει ανοιχτά στους πολίτες για το τι 
συμβαίνει στον Δήμο. Αυτό είναι κάτι 
που έλειπε και που σίγουρα βοηθάει, 
ώστε να ξέρουν όλοι οι δημότες πού 
πηγαίνουν τα χρήματά τους και τι απο-
φάσεις παίρνονται για αυτούς.
Η πρόσφατη τοποθέτηση του επικεφα-
λής Σπύρου Καραβά για τον προϋπο-
λογισμό δεν είναι απλά μια καταγγελία.
Είναι μια ξεκάθαρη τοποθέτηση με 
επιχειρήματα, που δείχνει πώς διαχει-
ρίζεται η Δημοτική Αρχή τα οικονομικά 
του Δήμου. Τέτοιες παρεμβάσεις αν μη 
τι άλλο, είναι απαραίτητες γιατί ενημε-
ρώνουν τον κόσμο και δεν αφήνουν τί-
ποτα να περνάει στα «ψιλά γράμματα».
Με αυτή τη νέα προσέγγιση, οι Δημό-
τες δεν είναι απλοί θεατές, αλλά ως 
ενημερωμένοι και ενεργοί πολίτες, 
μπορούν να έχουν πλήρη γνώμη και 
άποψη. Αυτό, εξάλλου, είναι το νόημα 
της πραγματικής δημοκρατίας. Όταν 
οι εκπρόσωποί μας δεν φοβούνται να 
μιλήσουν ανοιχτά και να αποκαλύψουν 
την αλήθεια, μόνο καλό μπορεί να κά-
νει στην τοπική κοινωνία.
Ας ελπίσουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία 
θα συνεχιστεί και θα γίνει παράδειγμα 
και για άλλους. Η διαφάνεια και η ενη-
μέρωση δεν πρέπει να είναι προνόμιο 
λίγων, αλλά δικαίωμα όλων!

Εγκανιάζοντας τη νέα μορφή επικοινωνίας με τους δημότες Ξυλοκάστρου 
- Ευρωστίνης ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης εξηγεί τα κακώς κείμενα 
του φετινού προϋπολογισμού.

Ε
γκαινιάζοντας έναν  νέο τρόπο επικοινωνίας 
με τους δημότες, η παράταξη Ορίζοντες Δημι-
ουργίας φέρνει στο φως σημαντικά ζητήματα 
που αφορούν τη διοίκηση του Δήμου Ξυλο-
κάστρου - Ευρωστίνης. Στην πρόσφατη τοπο-
θέτησή του, ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης 

Σπύρος Καραβάς εξηγεί τους λόγους που η παράταξή του 
καταψήφισε τον προϋπολογισμό του Δήμου, καταγγέλλο-
ντας φαινόμενα κακοδιαχείρισης, σπατάλης δημόσιου χρή-
ματος και υπέρογκων αυξήσεων στα δημοτικά τέλη λόγω 
της ιδιωτικοποίησης της αποκομιδής απορριμμάτων. 

Αναλυτικά στην ανακοίνωση αναφέρεται: 
«Συνδημότισσες και Συνδημότες,
Εγκαινιάζουμε σήμερα μία νέα μορφή επικοινωνίας και 

ενημέρωσης σας για όσα συμβαίνουν στον Δήμο μας. Θα 
μιλήσουμε για τον προϋπολογισμό του Δήμου μας, που 
συζητήθηκε και ψηφίστηκε τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου στο 
Δημοτικό μας Συμβούλιο. Η παράταξή μας, για πρώτη φορά 
αυτά τα πέντε χρόνια που βρίσκεται στην αντιπολίτευση του 
Δήμου μας, καταψήφισε την πρόταση της Δημοτικής αρχής, 
καθώς διαπιστώσαμε ότι συνεχίζει τις πρακτικές κακοδια-
χείρισης και κατασπατάλησης των χρημάτων των Δημοτών 
και κατά κύριο λόγο καταψηφίσαμε λόγω της αύξησης των 
Δημοτικών τελών όπως αυτή προήλθε από την ιδιωτικο-
ποίηση της αποκομιδής των απορριμμάτων. 

Μιλώντας για κατασπατάληση και κακοδιαχείριση εν-
δεικτικά αναφέρουμε: ειδική συνεργάτιδα του Δημάρχου, 

η οποία πληρώνεται επί 5 χρόνια χωρίς να ξέρουμε ποια 
είναι και τι ακριβώς κάνει. Να αναφέρουμε επίσης άλλη 
ειδική συνεργάτιδα του Δημάρχου, η οποία προσλήφθη-
κε με κριτήρια την υποψηφιότητά της  στις Περιφερειακές 
εκλογές του 2019 και παρέμεινε επί τρία  χρόνια στον Δήμο 
χωρίς επίσης να ξέρουμε τι έργο παρήγαγε. Να μιλήσουμε 
για ειδικό συνεργάτη, ο οποίος παραμένει πέντε χρόνια στον 
Δήμο χωρίς επιστημονικό υπόβαθρο και κάνει τον οδηγό 
του Δημάρχου. Επίσης εταιρεία από την Αθήνα πρόσφατα 
έλαβε 30.000€ για την τουριστική προβολή του Δήμου μας 
χωρίς να έχει καμία ειδίκευση στο τουριστικό μάρκετινγκ 
και μόλις έξι μήνες λειτουργίας. 

Τέτοιες περιπτώσεις κατασπατάλησης και κακοδιαχεί-
ρισης των χρημάτων των Δημοτών παρουσιάζονται σε 
πολλούς ακόμα κωδικούς αυτού του προϋπολογισμού και 
όπως είπαμε ο κύριος λόγος καταψήφισης αυτού του προ-
ϋπολογισμού είναι η αποκομιδή των απορριμμάτων, η ιδι-
ωτικοποίησή της και η συνεπαγόμενη από αυτήν αύξηση, 
εξωφρενική θα λέγαμε, των Δημοτικών τελών στα υψη-
λότερα επίπεδα της Κορινθίας, υπόθεση για την οποία θα 
μιλήσουμε και θα αναλύσουμε σε επόμενη παρέμβασή μας.

Σε πρόσφατη παρέμβασή του ο Δήμαρχος μας κατηγό-
ρησε ότι τραμπουκίζουμε τους συνεργάτες του, στην προ-
σπάθειά του να στρέψει αλλού το ενδιαφέρον των Δημοτών 
από τα ζητήματα, τα οποία παρουσιάσαμε. Εμείς το μόνο 
που κάναμε ήταν να επισημάνουμε την αντιθεσμική στάση 
του Γενικού Γραμματέα στις συνεδριάσεις του Δημοτικού 

Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης
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Προσπαθεί να δικαιολογήσει 
τα αδικαιολόγητα 

ο Βλ. Τσιώτος
Ο Δήμαρχος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, Βλάσης Τσιώ-

τος, με ανακοίνωσή του στα κοινωνικά δίκτυα, προσπάθη-
σε να δικαιολογήσει την πρόσφατη αύξηση των δημοτικών 
τελών, αποδίδοντάς την σε εξωγενείς παράγοντες, όπως 
η αύξηση του κόστους διαχείρισης απορριμμάτων και του 
ηλεκτρικού ρεύματος. Ωστόσο, αυτή η εξήγηση δεν πείθει, 
καθώς παραβλέπει τις ευθύνες της δημοτικής αρχής και 
τις επιλογές που οδήγησαν σε αυτήν την κατάσταση.

Καταρχάς, η απόφαση για σύναψη σύμβασης με ιδιώτη 
για την αποκομιδή των απορριμμάτων το 2023 ήταν επιλο-
γή της δημοτικής αρχής. Αυτή η κίνηση αύξησε το κόστος 
των υπηρεσιών καθαριότητας, γεγονός που επιβάρυνε 
τους δημότες με επιπλέον χρεώσεις. Η αντιπολίτευση είχε 
προειδοποιήσει για τις συνέπειες αυτής της απόφασης, 
αλλά η δημοτική αρχή προχώρησε χωρίς να λάβει υπόψη 
τις ανησυχίες.

Επιπλέον, η έλλειψη στρατηγικού σχεδιασμού για τη 
μείωση των απορριμμάτων και την προώθηση της ανα-
κύκλωσης επιδείνωσε την κατάσταση. Παρά τις δηλώσεις 
για προσπάθειες αύξησης της ανακύκλωσης, οι ενέργειες 
της δημοτικής αρχής ήταν ανεπαρκείς, με αποτέλεσμα να 
μην επιτευχθούν οι επιθυμητοί στόχοι.

Τέλος, η διαχείριση των οικονομικών του δήμου πα-
ρουσιάζει προβλήματα, με περιττές δαπάνες και κακοδια-
χείριση πόρων. Αντί να περιορίσει τα έξοδα και να εξορθο-
λογίσει τις δαπάνες, η δημοτική αρχή επιλέγει την εύκολη 
λύση της αύξησης των τελών, μεταφέροντας το βάρος 
στους δημότες.

Είναι φανερό ότι ο κ. Τσιώτος προσπαθεί να αποποιηθεί 
των ευθυνών του, ρίχνοντας το φταίξιμο σε εξωτερικούς 
παράγοντες. Ωστόσο, είναι ξεκάθαρο ότι οι επιλογές και οι 
παραλείψεις της δημοτικής αρχής είναι οι κύριες αιτίες της 
αύξησης των δημοτικών τελών. 

Δήμος Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης

Γεώργιος Η. Μεταξάς
MD MSc PhD

Γυναικολόγος - Μαστολόγος - 
Χειρουργός Μαστού

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ
τ. Ακαδηµαϊκός Υπότροφος Π.Γ.Ν.Α “ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ” 

Dr Metaxas Georgios MD MSc PhD
BREAST SURGEON

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 25Α, 11523
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ ΤΉΛ 210 6470720

ΙΑΤΡΕΙΟ ΚΙΑΤΟΥ:
28ης Οκτωβρίου 1
ΤΉΛ.:  27420 24424   KIN.: 694 203 3506
ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ κάθε Δευτέρα

 georgios@drmetaxas.gr

 drmetaxasgeorgios 

www.metaxas-mastologos.gr

• ΟΊΚΟΔΟΜΊΚΕΣ ΑΔΕΊΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΊΚΑ
• ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΤΊΚΑ ΕΝΕΡΓΕΊΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΊΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Συμβουλίου και τις παρεμβάσεις του, ως ανεπίση-
μος αναπληρωτής Δημάρχου. Κατηγορηθήκαμε για 
τραμπουκισμό, όταν δεχτήκαμε επίθεση με ύβρεις, ως 
ψεύτες και λαϊκιστές από Αντιδήμαρχο κατά τη διάρκεια 
του Συμβουλίου. Επιπλέον δέχτηκα χυδαία προσωπική 
επίθεση από σύμβουλο της Δημοτικής αρχής με ανάρ-
τησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Άραγε τελικά, σε αυτόν τον τόπο ποιος τραμπουκίζει?

Ο Δήμαρχος στην τελευταία του αυτή παρέμβαση με 
ένα μακρόσυρτο κείμενο ζητάει συνεννόηση μεταξύ 
μας όταν πέντε χρόνια δεν μπόρεσε να συνεννοηθεί 
και να συνεργαστεί με κανέναν από την αντιπολίτευση. 

Μήπως εννοεί να ευλογήσουμε τις ρουσφετολογικές 
προσλήψεις του, τις χαριστικές αναθέσεις του και τα 
υπέρογκα έξοδα που υποβάλει τον Δήμο μας? Περιμέ-
νουμε  απαντήσεις από τον Δήμαρχο, για αυτά που τον 
εγκαλούμε και όχι συναισθηματικές εκθέσεις ιδεών, 
αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης και βερμπαλι-
σμούς για να γίνουν πρώτο θέμα στις ιστοσελίδες του. 
Θα προτείνουμε στον Δήμαρχο να αλλάξει το σύνθημα 
«προχωράμε αποφασιστικά και υλοποιούμε αποτελε-
σματικά» και να το κάνει «αναθέτουμε αποφασιστικά 
και κάνουμε ρουσφέτια αποτελεσματικά».

Ορίζοντες Δημιουργίας
Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης
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ΟΡΙΣΜΟΙ
αφωνία

Η ξαφνική και επιλεκτική 
ανικανότητα ομιλίας 
που πλήττει πολιτικά 
πρόσωπα όταν πρέπει 

να δώσουν εξηγήσεις, να 
αναλάβουν ευθύνες ή να 
απαντήσουν σε δύσκολες 

ερωτήσεις.

Νέες προσκλήσεις 
από την Περιφέρεια
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
ενέκρινε νέες προσκλήσεις 
υποβολής προτάσεων χρηματοδό-
τησης, συνολικού προϋπολογισμού 
75,3 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «Πελοπόννησος» 
2021-2027. 
Οι προσκλήσεις, που θα εκδοθούν 
από Ιανουάριο έως Απρίλιο 2025, 
αφορούν κρίσιμες παρεμβάσεις σε 
υποδομές υγείας και εκπαίδευσης, 
ενίσχυση επιχειρηματικότητας, 
κοινωνική συνοχή και στήριξη 
ευπαθών ομάδων. 
Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες 
στις ιστοσελίδες του ΕΣΠΑ και του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Πελοπόννησος».

Νέα παρέμβαση Ψυχογιού για 
το Φράγμα του Ασωπού

Ερώτηση στη Βουλή κατέθεσε 
ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
Κορινθίας, Γ. Ψυχογιός, με 
τη συνυπογραφή των Β. 
Κόκκαλη και Αλ. Μεϊκόπου-
λου, ζητώντας την άμεση 
επανεκκίνηση των εργασιών 
στο Φράγμα του Ασωπού και 
τη διατήρησή του ως δημόσιο 
έργο. 

Η ερώτηση επισημαίνει τη σοβαρή λειψυδρία και τις 
οικονομικές απώλειες των αγροτών, ενώ ζητά διευκρινί-
σεις για τη χρηματοδότηση και τυχόν ιδιωτικοποίηση του 
αρδευτικού νερού. Επιπλέον, τίθεται το θέμα υλοποίησης 
συμπληρωματικών αρδευτικών έργων στην Κορινθία. 
Πρόκειται για πολλοστή φορά που το θέμα τίθεται στη 
Βουλή, όμως η κυβέρνηση συνεχίζει να αδιαφορεί και 
δεν παίρνει καμία ουσιαστική πρωτοβουλία.
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Ολοκληρώθηκε ο Αρχιτεκτονικός 
Διαγωνισμός για τα Καλάμια
Δέκα αρχιτεκτονικά γραφεία από όλη την Ελλάδα κατέθεσαν 
προτάσεις στον Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό Ιδεών για την ανά-
πλαση του παραλιακού μετώπου στα Καλάμια Κορίνθου. 
Οι σφραγισμένοι φάκελοι θα παραδοθούν στην πενταμελή κρι-
τική επιτροπή, η οποία θα προχωρήσει στην αποσφράγισή τους 
τις επόμενες ημέρες. Το πόρισμα αναμένεται εντός Φεβρουα-
ρίου, ενώ θα ακολουθήσει δημόσια παρουσίαση των βραβευ-
μένων μελετών, σε χρόνο που θα ορίσει ο Δήμος Κορινθίων.

Παρατείνεται η 
προθεσμία για 
ρύθμιση χρεών προς 
τους δήμους σε 60 
δόσεις 
Παράταση έως και τις 14 Μαρτί-
ου 2025 της προθεσμίας για την 
υποβολή αιτήσεων για ρύθμιση 
οφειλών προς Δήμους και Πε-
ριφέρειες της χώρας, θα προ-
βλέπει νομοθετική ρύθμιση του 
υπουργείου Εσωτερικών, που θα 
κατατεθεί άμεσα στη Βουλή προς 
ψήφιση.
Η ρύθμιση αφορά κάθε είδους 
οφειλές φυσικών και νομικών 
προσώπων προς τους Δήμους και 
τα νομικά τους πρόσωπα (όπως τις 
Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης – ΔΕΥΑ), καθώς 
και προς τις Περιφέρειες.
Ο διακανονισμός αφορά χρέη που 
βεβαιώθηκαν έως τις 31 Οκτω-
βρίου 2024.

Ζητούνται ηθοποιοί 
για ξένη ταινία που θα 
γυριστεί στην Κορινθία
Άτομα όλων των ηλικιών λοιπόν, που θέλουν 
αν συμμετάσχουν στην ταινία, τα γυρίσματα 
της οποία αναμένονται τον προσεχή Μάρτιο, 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στα 
κάστινγκ που θα γίνουν σε Κόρινθο και 
Λουτράκι και συγκεκριμένα: Στις 4 και 5 
Φεβρουαρίου στην Κόρινθο, στο ξενοδοχείο 
Εφύρα, από τις 11:00 το πρωί μέχρι τις 7:00 
μ.μ. Στις 6 Φεβρουαρίου στο Λουτράκι, στο 
ξενοδοχείο «Αχίλλειον», (επίσης από τις 11:00 
το πρωί μέχρι τις 7:00 μ.μ.
Διαφορετικά, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
στείλουν δύο φωτογραφίες τους, (πρόσωπο 
και ολόσωμη), μαζί με τα στοιχεία επικοι-
νωνίας, (όνομα, επώνυμο, τηλέφωνο και 
απαραίτητα τόπο διαμονής τους), στο email: 
lotuscasting25@gmail.com.

Ο Ιπτάμενος

Οι φελλοί πάντα επιπλέουν, όχι γιατί ξέρουν να κολυμπούν, 
αλλά γιατί έχουν μεγάλο κενό μέσα τους...
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ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

“Από Θεού άρξασθε” λέει 
η Εκκλησία. Εμείς πάλι εδώ 
που έχουμε φτάσει είμαστε 
στο “Από Νερού άρξασθε”!

Μ άθαμε λοιπόν ότι το Υπουρ-
γείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

προχωρά σε νέο πρόγραμμα αρδευ-
τικών έργων ύψους 600 εκατ. ευρώ, 
κατανεμημένο σε 9 Περιφέρειες, 
συμπεριλαμβανομένης της Πελο-
ποννήσου, με 66 εκατ. ευρώ. Στό-
χος είναι η διαχείριση και επάρκεια 
νερού, ενώ προωθείται η εφαρμογή 
του «μοντέλου Θεσσαλίας» στη δια-
χείριση των υδάτων.

Β έβαια, όταν ακούμε για «ολι-
στικό σχεδιασμό» και «μαξιμα-

λιστική προσέγγιση», ξέρουμε τι έρ-
χεται: πρώτα η υποχρηματοδότηση, 
μετά η υποβάθμιση και στο τέλος… 
«σωτήρες» από τον ιδιωτικό τομέα 
που θα πουλούν το νερό σαν να 
ήταν πετρέλαιο!

Η Θεσσαλία έγινε το πειραματό-
ζωο, η Κρήτη ακολουθεί και 

τώρα η Πελοπόννησος μπαίνει στο 
σχέδιο: το μόνο σίγουρο είναι ότι ο 
«ολιστικός σχεδιασμός» του υπουρ-
γείου καταλήγει με ιδιωτικές εται-
ρείες να πουλούν στους αγρότες 
το ίδιο νερό που μέχρι χθες έτρεχε 
ελεύθερο!

με πρωτοφανή ταχύτητα ότι με ψή-
φους 23 υπέρ και 5 κατά, αποφασί-
στηκε η διατήρηση των ίδιων τιμών 
με το 2024. Αυτό βέβαια σημαίνει, 
ότι το κόστος διαχείρισης απορριμ-
μάτων για τους δήμους διαμορφώ-
νεται σε πάνω από 100 ευρώ ανά 
τόνο και για το 2025.

Φ αίνεται λοιπόν, πώς ο ΦΟΔ-
ΣΑ είναι αποφασισμένος να 

συνεχίσει να συντηρεί μια ασύμ-
φορη σύμβαση για τη διαχείριση 
απορριμμάτων, που βαραίνει οικο-
νομικά τους δήμους και τους πολί-
τες. Από την άλλη, οι γράφοντες το 
ΔΤ απέκρυψαν εντέχνως ποια ήταν 
η πρόταση που μειοψήφησε. 

Η πρόταση ήταν του δημάρχου 
Σικυωνίων, Σπ. Σταματόπου-

λου, που πρότεινε την επαναδια-
πραγμάτευση της σύμβασης και 
μίλησε για την οικονομική και πε-
ριβαλλοντική "βόμβα" μιας δήθεν 
ολοκληρωμένης διαχείρισης που 
έχει δημιουργηθεί, συνεχώς διο-
γκώνεται.

Ω στόσο, ο ΦΟΔΣΑ επέλεξε 
για άλλη μια φορά τη σιωπή, 

αφήνοντας τους πολίτες να επωμι-
στούν τις συνέπειες. "Μωραίνει Κύ-
ριος" θα πούμε, κλείνοντας όπως 
αρχίσαμε: Με ένα εκκλησιαστικό 
απόφθεγμα!

Τ ο νερό είναι δημόσιο αγαθό. Αλλά αν 
κρίνουμε από τον «ολιστικό σχεδιασμό» 

του ΥΠΑΑΤ, σύντομα οι αγρότες θα πληρώ-
νουν με την ώρα για να ποτίζουν, λες και το 
νερό βγαίνει από ATM ιδιωτικής εταιρείας!. 

Μ ε 66 εκατομμύρια για ολόκληρη την 
Πελοπόννησο, ας ελπίσουμε πως θα 

περισσέψει κανένα ψιχουλάκι για το Φράγμα 
του Ασωπού… ή μήπως θα συνεχίσει να καρ-
κινοβατεί μέχρι να γίνει τουριστικό αξιοθέα-
το ως «Γεφύρι της Άρτας»;

Α ς μας εξηγήσουν εκεί στο Υπουργείο αν 
και πόσα από αυτά τα εκατομμύρια θα 

φτάσουν ποτέ στο Φράγμα του Ασωπού, ή 
αν θα συνεχίσει να είναι ένα πανάκριβο όνει-
ρο θερινής νυκτός!

Α ν το υπουργείο καταφέρει να χωρέσει 
στις σταγόνες των 66 εκατομμυρίων 

ένα ολοκληρωμένο αρδευτικό σχέδιο για την 
Πελοπόννησο, τότε ίσως να βρει και μια στα-
γόνα για τον Ασωπό. Αλλά προς το παρόν, το 
μόνο που γεμίζει είναι οι δεξαμενές της ορ-
γής των αγροτών.  

Α πό την άλλη θα μου πείτε, ποιους αγρό-
τες; Ποια οργή; Όταν στη Θεσσαλία οι 

αγρότες κατεβαίνουν στους δρόμους, απαι-
τούν λύσεις και πιέζουν την κυβέρνηση, στην 
Κορινθία, η αντίδραση είναι ανύπαρκτη – λες 
και όλα είναι καλά καμωμένα.

Ί σως να πιστεύουν πως τα προβλήματα, 
όπως η λειψυδρία, θα λυθούν μόνα τους 

ή πως κάποια στιγμή θα θυμηθεί το κράτος 
να τους βοηθήσει. Αλλά χωρίς πίεση, το μόνο 
σίγουρο είναι πως οι υποσχέσεις θα εξατμι-
στούν, όπως ακριβώς και το λιγοστό νερό 
που τους απομένει.

Φ αίνεται λοιπόν πως η ικανότητα να 
διεκδικεί κανείς έχει σύνορα: από 

τη Λάρισα και πάνω, οι αγρότες ξέρουν να 
αγωνίζονται. Στην Πελοπόννησο, μοιάζει να 
έχουμε συνηθίσει στη λειψυδρία – και στο 
νερό που λείπει, και στις αντιδράσεις που δεν 
έρχονται ποτέ.

Σ ε άλλα νέα, πραγματοποιήθηκε στις 22 
Ιανουαρίου στην Τρίπολη, η τακτική συ-

νεδρίαση του Δ.Σ. του Περιφερειακού Συνδέ-
σμου ΦΟΔΣΑ Πελοποννήσου με θέμα τον κα-
νονισμό τιμολόγησης για το 2025. Περιχαρής 
ο πρόεδρος του Φορέα μας ανακοίνωσε με 
Δελτίο Τύπου που δόθηκε στη δημοσιότητα 

Γράφει, σχολιάζει και επιμελείται η ΓΙΩΤΑ ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Γνώμη Πολιτισμός •ΜΟΥΣΙΚΗ•ΘΕΑΤΡΟ•ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ•

•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Πολιτιστικός & Λαογραφικός Σύλλογος Βόχας: Χορός, 
χαμόγελα και κέφι στην εκδήλωση της βασιλόπιτας

Σε μια όμορφη και ζεστή ατμόσφαι-
ρα, πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 
Κυριακής 26 Ιανουαρίου 2025, στην 
Disco Safari στο Κοκκώνι, η κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης πίτας του Πολιτιστι-
κού και Λαογραφικού Συλλόγου Βόχας. 
Η εκδήλωση συγκέντρωσε πλήθος κό-
σμου, μελών και φίλων του Συλλόγου, 
οι οποίοι ανταποκρίθηκαν με χαρά στο 
κάλεσμα και γιόρτασαν μαζί την έναρξη 
της νέας χρονιάς.

Η βραδιά ήταν γεμάτη ζωντάνια και 
κέφι, καθώς κάθε τμήμα του Συλλόγου 
παρουσίασε χορευτικές παραστάσεις, 
αποδεικνύοντας τη διαρκή δράση και 
προσφορά του Συλλόγου στη διατήρη-
ση και ανάδειξη της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς. Μετά ολοκλήρωση των 
χορευτικών η εκδήλωση εξελίχθηκε σε 
ένα ξέφρενο πάρτυ σε ρυθμούς Disco, 
στο οποίο συμμετείχαν με ενθουσιασμό 
μικροί και μεγάλοι! 

Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-

ρουσία τους και τους ευχαριστούμε: Ο 
δήμαρχος Βέλου-Βόχας, κ. Θανάσης 
Μανάβης, η Αντιπεριφερειάρχης Πολι-
τισμού Πελοποννήσου κα Αθηνά Κόρ-
κα, η Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσι-
ών κα Βασιλική Ραπανάκη, ο Γενικός 
Γραμματέας του Δήμου Βέλου-Βόχας 
κ. Γιάννης Λάμπρου, η Αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής κα Ελευθερία 
Παπαλέκα, ο Αντιδήμαρχος Οικονο-
μικών Υπηρεσιών Βέλου-Βόχας κ. 
Χρήστος Αγγελόπουλος, οι δημοτικοί 
σύμβουλοι κα Μαρία Καλλίρη και κα 
Βίκυ Μπαχταλιά, η εκπρόσωπος του 
Κέντρου Τεχνών και Πολιτισμού του 
Δήμου κα Νατάσα Μπουσιάκου, καθώς 
και ο Πρόεδρος του Πασίου κ. Πανα-
γιώτης Ραφτόπουλος και η εκπρόσω-
πος του Πολιτιστικού Συλλόγου Πασίου 
κα Αγγελική Μπάσδελη.

Παρόντες ήταν επίσης πολλοί γονείς 
και φίλοι του Συλλόγου, που στηρίζουν 
με συνέπεια το έργο του Συλλόγου και 

τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα γι’ αυτό.
Στην πρωτοχρονιάτικη πίτα υπήρχαν 

δύο φλουριά, τα οποία αντιστοιχούσαν 
σε δωροεπιταγές των 100€ έκαστη, 
προσφορά του καταστήματος Ηλε-
κτρικών Ειδών του Βαγγέλη Ζορμπά 
στο Βραχάτι. Επίσης, ευχαριστούμε το 
korinthostv.gr καθώς και τον αγαπητό 
φίλο, δημοσιογράφο κ. Γιάννη Στεφανή 
που βρίσκεται δίπλα στο σύλλογό μας 
σε κάθε εκδήλωση. Πολλές ευχαριστίες 
και στη διεύθυνση της Disco Safari, τον 
Γιώργο Βασιλείου, τον Αλέξανδρο και 
την Αννέτα Κολοκοντέ  και όλους τους 
εργαζόμενους για την άψογη φιλοξενία 
και εξυπηρέτηση. 

Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου εκφράζει θερμές ευχαριστίες, 
πρώτα από όλα στις δασκάλες χορού 

κυρίες Μαίρη Μίχου και Ελένη Καλυ-
βίτη καθώς και στον δάσκαλο κιθάρας 
κ. Κωνσταντίνο Ρίσκα για την αγαστή 
συνεργασία και την επί σειρά ετών προ-
σφορά τους, που συμβάλλει καθοριστι-
κά στη διατήρηση και προώθηση της 
πολιτιστικής μας παράδοσης. Επίσης, 
στους γονείς που εμπιστεύονται τα παι-
διά τους στον Σύλλογό μας, καθώς και 
όλους όσοι παρευρέθηκαν και στήριξαν 
την εκδήλωση, ή διαχρονικά στηρίζουν 
τις δράσεις του Συλλόγου, με πολλα-
πλούς τρόπους. 

Ευχόμαστε σε όλους μια δημιουργι-
κή και χαρούμενη νέα χρονιά, γεμάτη 
υγεία και πολιτιστικές δράσεις.

Με εκτίμηση, 
Το Διοικ. Συμβούλιο του Πολιτιστικού 

και Λαογραφικού Συλλόγου Βόχας
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Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
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Ζευγολατιό 
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27410 55151
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(MADELINE MILLER)
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Θέμα: Ιστορικό Μυθιστόρημα
 

«Η κόρη μου η Πέρση. Αν τη 
θέλεις είναι δική σου.» 

(Ο παππούς της Κίρκης Ωκεανός, 
προσφέρων την κόρη του.)  

Στην ιστορία του ανθρώπινου πολιτι-
σμού οι γυναίκες είχαν πάντοτε ‘ιδιαί-
τερο’ ρόλο και συνήθως κατώτερο των 
ανδρών. Η δουλειά τους ήταν είτε να 
κάνουν παιδιά και να φροντίζουν το νοι-
κοκυριό, ως σύζυγοι,  είτε να προσφέρο-
νται για τη διασκέδαση των ανδρών, ως 
πόρνες.
Ελάχιστες κατάφερναν να ξεφύγουν από 
τους ρόλους, που τους είχε τάξει η κοι-
νωνική πραγματικότητα, αλλά και αυτές 
όχι σαν ισότιμα μέλη μιας ανδροκρατού-
μενης κοινωνίας.   

Χρειάστηκαν πολλοί αιώ-
νες και πολλές προσπά-
θειες για να καταφέρει 
το γυναικείο κίνημα να 
ανέβει μερικά σκαλιά στην 
κλίμακα ισότητας και δι-
καιοσύνης.
Σήμερα μπορούμε να 
πούμε ότι σε πολλές 
χώρες τα νομικά συστή-
ματα είτε οι κοινωνικές 
συνήθειες, έχουν φέρει 
τις γυναίκες αρκετά κο-
ντά στο σημείο που θα 
μπορούσαμε να το ονο-
μάσουμε σημείο ισορρο-
πίας ανάμεσα σε άνδρες 
και γυναίκες.
Όμως στον αρχαίο κόσμο οι γυναίκες 
ήταν αόρατες, κλεισμένες στα σπίτια είτε 
στα ιερά της Αφροδίτης. 
Όλες οι γυναίκες;
Όχι, πάντα υπήρχαν και οι εξαιρέσεις 
όπως προαναφέραμε.
Εδώ αρχίζει η ιστορία της Κίρκης. Η Miller 
διάλεξε αυτή την αμφιλεγόμενη ιστορική 
προσωπικότητα για να περιγράψει τον 
δύσκολο και αγωνιώδη αγώνα των γυ-
ναικών για να αποκτήσουν δικαιώματα. 
Η Κίρκη, γόνος της Ναϊάδας Πέρσης και 
του Τιτάνα Ήλιου, απέκτησε θεϊκή δύ-
ναμη συνδυάζοντας τα χαρακτηριστικά 
των γονιών της, δηλαδή τη θέρμη του 
Ήλιου και τη δύναμη της Θάλασσας.   

Μικρή ακόμη 
έδειξε ότι δεν 
ήταν διατεθει-
μένη να δεχτεί 
τον υποτακτικό 
ρόλο της πειθή-
νιας και υπάκου-
ης θυγατέρας. 
Πρώτη παράτολ-
μή πράξη ήταν η 
ένδειξη έμπρα-
κτης συμπάθειας 
στον τιμωρημένο 
Προμηθέα πα-
ρακούοντας τις 
εντολές του Δία.  
Όμως ο Δίας ήταν 

ο ανώτατος άρχων του ουρανού που 
κατείχε το φοβερό όπλο του κεραυνού 
με το οποίο μπορούσε να τιμωρήσει τον 
κάθε ανυπάκουο υπήκοό του.
Η Κίρκη δεν έπεσε θύμα κεραυνού, δέ-
χτηκε όμως ακόμη μεγαλύτερη τιμωρία. 
Καταδικάστηκε σε αιώνια εξορία σε ερη-
μικό νησί, χωρίς τη συντροφιά άλλων 
θεοτήτων ή έστω απλών ανθρώπων. 
Αθάνατη ούσα, μια αιώνια τιμωρία είναι 
ανυπόφορη και άκρως βασανιστική.
Η Κίρκη όμως δεν το έβαλε κάτω, δεν 
κάθισε να κλάψει τη μοίρα της. Εκμε-
ταλλευόμενη τις θεϊκές της ικανότητες 
και με σκληρή δουλεία, κατάφερε να 
γίνει η περιφημότερη μάγισσα του τότε 
κόσμου. Με τον τρόπο αυτό έφτιαξε το 

δικό της βασίλειο, στο κέντρο του οποί-
ου στάθηκε αυτή, σαν αρχόντισσά-θεά, 
καθήμενη στο μαγικό της θρόνο.   
Η Μίλλερ, συνδυάζοντας περίτεχνα τα 
υπάρχοντα μυθολογικά και μυθοπλαστι-
κά στοιχεία, δημιούργησε, χρησιμοποιώ-
ντας την Κίρκη, μια προσωπικότητα που 
τα έβαλε ευθέως με άνδρες-θεούς και με 
παραδόσεις φυλακή για γυναίκες. Στην 
ιστορία της θα συναντήσουμε όλα τα 
πρόσωπα, ανθρώπους, τέρατα, θεούς, 
που έχουμε γνωρίσει από τον Όμηρο και 
άλλους αρχαίους ιστορικούς-παραμυθά-
δες. 
Το βιβλίο διαβάζεται ευχάριστα ταξιδεύ-
οντάς μας στον φανταστικό και περιπε-
τειώδη αρχαίο κόσμο, με γλαφυρότητα 
και συνεχή ενδιαφέροντα επεισόδια.

Η συγγραφέας
Η Madeline Miller πήρε πτυχίο και μετα-
πτυχιακό τίτλο σπουδών από το Πανε-
πιστήμιο Μπράουν στα Λατινικά και τα 
Αρχαία Ελληνικά, τα οποία και διδάσκει. 
Επίσης έχει σπουδάσει στη Σχολή Θε-
ατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Γέιλ, με ειδικότητα στην προσαρμογή 
και τη μεταφορά κλασικών μύθων στη 
σημερινή εποχή. ‘Το τραγούδι του Αχιλ-
λέα’ είναι το πρώτο της βιβλίο, το οποίο 
περιλαμβάνεται σε όλες τις λίστες best 
sellers του 2021, ενώ από τις εκδόσεις 
Διόπτρα κυκλοφορεί επίσης το δεύτερο 
βιβλίο της Κίρκη.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από τoν  ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟ
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Λίγα λόγια για το βιβλίο
«Ζεις μονάχα μία φορά, μα αν το κάνεις 
σωστά, και μία είναι αρκετή» λένε. Αυτή 
δεν είναι μια τέτοια ιστορία. Σ’ αυτό το 
βιβλίο κανείς δεν ξέρει να ζήσει σω-
στά, μα κυρίως κανείς δεν ζει μόνο μία 
φορά…
Κωνσταντινούπολη, 1453: Ένας άντρας 
είναι καταδικασμένος να θυμάται τις 
προηγούμενες ενσαρκώσεις του κα-
θώς επιστρέφει ξανά και ξανά στη ζωή 
αλλάζοντας σώματα και ταυτότητες. Το 
μυστήριο του θανάτου καταρρέει γι’ αυ-
τόν, του μένει όμως ακόμα να λύσει το 
μυστήριο της ύπαρξης. Καθώς συνεχίζει 
αδιάκοπα το ταξίδι του μέσα στην Ιστο-
ρία, οι χώρες και οι εποχές διαδέχονται 
η μία την άλλη και ο ήρωας αλλάζει μαζί 
με τον κόσμο, προσπαθώντας πάντα να 
σπάσει την κατάρα της αιώνιας μνήμης 

που τον βαραίνει. Ο έρωτας και η απώ-
λεια που επιστρέφουν ξανά και ξανά 
στον δρόμο του, κάνουν την πορεία του 
ακόμα πιο περίπλοκη και βασανιστική. 
Αθήνα, 2021: Μια επιμελήτρια λογοτε-
χνικών κειμένων δέχεται την πρόταση 
ενός άγνωστου συγγραφέα να τον βοη-
θήσει να γράψει το φινάλε στο ημιτελές 
πρωτόλειό του. Η συνάντησή τους θα 
ξυπνήσει φαντάσματα από το τραυμα-
τικό παρελθόν της και θα την κάνει να 
αναθεωρήσει τις ισχυρές πεποιθήσεις 
που έχει σχηματίσει για τον κόσμο. 
Και καθώς η φαντασία συγκρούεται με 
την πραγματικότητα, οι δύο αυτές ιστο-
ρίες βρίσκουν κοινή κατάληξη, σε ένα 
συγκινητικό μυθιστόρημα που μιλά για 
τη ζωή, τον θάνατο αλλά κυρίως για τη 

δύναμη που μας δίνει η 
μυθοπλασία ν’ αντέξουμε 
και τα δύο.

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Αν και μου άρεσε πολύ το 
πρώτο πόνημα του κυρίου 
Καστέλλη «ΕΡΩΣΦΟΡΟΣ» 
όχι μόνο για την πρωτότυ-
πη θεματολογία του, αλλά 
και για την εξαιρετική γρα-
φή του, αυτό του το βιβλίο 

στην κυριολεξία τα απογειώνει.
Σχετικά με το θέμα μετενσάρκωση, γο-
νιδιακή μνήμη και μεταθανάτια ζωή έχει 
χυθεί πολύ μελάνι και έχουν ειπωθεί 
ακόμα περισσότερα.
Αλλά ο συγγραφέας μας δεν μένει εκεί, 
τα χρησιμοποιεί ως αφετηρία για να μας 
δώσει ένα εξαιρετικό ψυχογράφημα.
Ο ήρωάς μας μέσα στη διαχρονικότητά 
του αλλάζει ριζικά τη ταυτότητά του, 
όπως το φίδι αλλάζει το δέρμα του και 
μαζί του αλλάζει και ο κόσμος όλος. 
Αυτό που τον κουράζει είναι η μνήμη 
που κουβαλάει μέσα του, και ότι αυτό 
του το βάρος δεν μπορεί να το μοιρα-
στεί με κανέναν. Αγωνίζεται πάντα να 
βρει τρόπο να λύσει τη κατάρα που τον 
ταλαιπωρεί.
Μια περιπλάνηση, της οποίας η αφετη-
ρία βρίσκεται στην Κωνσταντινούπολη 
μισή χιλιετία και πλέον πριν.
Μέσα από την αφήγηση των ιστοριών 
του, διαπιστώνουμε πως ο ήρωάς μας 
δεν προσπαθεί να γίνει αρεστός, απλά 
τις παραθέτει. Παρ’ όλο που αρκετές 
φορές αυτοσαρκάζεται, διαπιστώνουμε 
πως βασανίζεται που πρέπει να βιώνει 
ξανά και ξανά έρωτες και απώλειες.
Ο Έρωτας, η πανανθρώπινη αξία και η 
κινητήρια δύναμη της ζωής, κρατάει τα 

σκήπτρα στο πρώτο μέρος του βιβλίου.
Το δεύτερο μέρος του, το θεωρώ ευφυ-
έστατο, μιας και την αφήγηση δεν την 
κάνει πλέον ο κεντρικός μας ήρωας, 
αλλά ένα δεύτερο πρόσωπο, το οποίο 
μας προσγειώνει στο σήμερα και μας 
κάνει να αναρωτιόμαστε αν η ιστορία 
που παρακολουθήσαμε στο πρώτο μέ-
ρος είναι αληθινή ή μήπως δημιούργημα 
της φαντασίας του. Αλλά τι σημασία έχει 
άλλωστε;
Κι αυτό το δημιούργημα του κυρίου Κα-
στέλλη είναι πολύ δυνατό, πρωτότυπο, 
συναρπαστικό, με πλούσια πλοκή και 
άρτιο από κάθε άποψη. Είναι ένα βιβλίο 
το οποίο θα θυμόμαστε για πολύ καιρό.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Γιώργος Καστέλλης γεννήθηκε στην 
Αθήνα το 1984. Αποφοίτησε από την 
ανώτερη δραματική σχολή «Σύγχρονο 
Θέατρο Αθήνας» το 2006 και ολοκλή-
ρωσε τις σπουδές του στη σκηνοθε-
σία κινηματογράφου το 2009, στο 
πανεπιστήμιο «QueenMargaret» του 
Εδιμβούργου. Σήμερα εργάζεται ως 
σεναριογράφος για την τηλεόραση. 
Από τις Εκδόσεις Πνοή κυκλοφορούν τα 
μυθιστορήματά του «Ερωσφόρος» (2017, 
2023) και «OldSoul» (2023).

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ
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